
 
 

Referat af møde Hornslet Distriktsråd 26. februar 2026 i 

Djurslands Bank Hornslet Arena 
• Formøde kl. 18.00 

o Aflyst grundet praktiske udfordringer  
 
 
 
********** 
 
Til stede: Lotte, Helle, Stinne, Poul 
Fraværende: Kim, Jesper, Johnni  
  

1. Godkendelse af referat fra seneste møde (29. januar 2026) 
a. Godkendt 

2. "Rundtenommer" - har nogen gjort sig tanker om emner, Hornslet Distriktsråd (HD) bør være 
opmærksom på? 

a. Stinne: Som opfølgning på busulykken mellem Eskerod og Rodskov fik Camilla Stigers 
Mouritsen, som bor ud for ulykkesstedet, et møde i stand med borgmesteren og forvaltningen. 
Hun bad i den forbindelse med dette møde om indput til hvad lokal befolkningen omkring 
trafikproblemerne på Landevejen ved Rodskov. Vi ønskede i HD at støtte op omkring dette 
møde, derfor har Stinne og Lotte arbejdet på at fremfinde relevante baggrundsinformationer 
omkring strækningen til mødet. Men dette var desværre ikke blevet fuldt færdigt inden mødet. 

3. Opfølgning fra seneste møde 
a. Solceller ved Rosenholm Slot (Poul) 

▪ Byrådet har besluttet et generelt forslag om, at VE projektudviklere fremover skal 
kunne fremvise "solid lokal opbakning" førend kommune vil starte egentlig 
planlægningsproces op 

▪ Det er uklart, hvad det helt konkret betyder, men det vender i det mindste situationen 
om: nu er det ikke længere de lokale, der skal mobilisere lokal modstand, for at få 
indflydelse på et nyt VE projekt. Nu kommer projektudvikleren ikke i gang med 
planlægning sammen med kommunen, hvis ikke projektudvikleren kan fremvise "solid 
lokal opbakning" 

b. Mobilitetsstrategien/oversigt over igangværende trafikaktiviteter (Alle) 
▪ Opsamling HD trafikmøde 

• Lotte laver en skabelon til beskrivelse af de større forslag til forbedringsforslag 
• Denne skal bruges til at holde styr på de projekter/forslag, vi gerne vil have 

dialog med kommunen om 
▪ Baggrund for Mobilitetsstrategi – mail fra Syddjurs Kommune, Mobilitet og Arealdrift 

(vedhæftet) 
c. Opfølgning på kommunens forsøg med ensretning af Byvej (Johnni) 

▪ Johnni er vores deltager i den nye arbejdsgruppe. Noget nyt om dette? 
• Intet nyt 

d. Opfølgning på driftsaftaler på Hjertestartere (Poul) 



 
 

▪ Endeligt afslag på fortsat støtte sendt til Krajbjerg Forsamlingshus 
▪ Hjertestarter ved Stationen er overtaget af Syddjurs Kommune 
▪ Fortsat lidt uklarhed om, hvornår vi kan overdrage Hjertestarteren på Eskerodvej til en 

ny ejerforening. Kommunen og grundejerne forhandler stadig om betingelserne for 
etableringen af ejerforeningen 

e. Større åbenhed/invitere til et ”åbent” formøde/invitation til interessenter (Alle) 
▪ Hornslet skoles leder Maria Frimand kommer i dag ca. kl. 19.30. Se noter sidst i dette 

referat 
▪ Emner til invitationer til kommende møder 

• Skolebestyrelse 
• Handelsstandsforening 

4. Nyt fra kommunen 
a. Økonomiudvalget har på møde d. 18. februar behandlet:  

▪ Orientering om anlægsbudgettet for 2026 samt en orientering om processen 
vedrørende anlægsområdet frem mod Budget 2027 

• Her gennemgås bl.a. de senest vedtagen anlægsinvesteringer fordelt på 
fagudvalg, herunder skoler, trafiksikkerhed og kultur. Se bilag om Budget 2027 
– 10 årigt anlægsbudget 

• Indstilling om ”Mere pædagogisk personale og lavere forældrebetaling” 
• Indstilling godkendt med 4,5 mio. kr. til mere pædagogisk personale og 

6 mio.kr. til sænkning af forældrebetaling fra 25 % til 21,3 % 
5. Status fra trafikgruppen (Stinne, Jesper, Johnni) 

a. Kort status om Trafikgruppens aktiviteter - se ovenfor 
6. Status på økonomi (Stinne) 

a. Kort status på økonomi 
b. Regnskab for 2025 fremlagt til review 

▪ Poul laver en opstilling som den der blev brugt i sidste års Årsmødepræsentation 
7. Status på Facebook siden "Hornslet Distriktsråd informerer" (Lotte) 

a. Kort status på vores FB side 
b. Ikke så meget aktivitet 

8. Status på hornsletby.dk (Poul) 
a. Kort status på vores hjemmeside 
b. Enkelte nyheder lagt på 

9. Mødekalender for forår 2026 
a. Vi har følgende møder aftalt: 

▪ 16/4 – ændret fra 30/3 
▪ 27/4 årsmøde 
▪ 28/5 konstituering 

b. Forberedelse af Årsmøde 
▪ Indkaldelse 

• Invitation i Dinavis 
• Opslag på pylon ved Hornslet 

▪ Lokalereservation 
▪ Præsentation 
▪ Kandidater 
▪ Andet 



 
 
10. Eventuelt 

a. Klage over Aarhus Kommunes Kommuneplan 2026 
▪ Evaluering og eventuelle næste skridt 

b. Årsmøde for distriktsråd 19. august 2026 
 
 

11. Noter fra den del af mødet, hvor Hornslet skoles leder Maria Frimand deltog 
a. Proces for ændret tildelingsmodel og de kommende politiske forhandlinger om dette  

▪ Proces er gået i gang 
▪ Det er i højere grad Skolebestyrelsen end skolelederen, der deltager i processen 
▪ Knæk-modellen. Hornslet får omkring 66.000 kr. pr. år pr. elev, medens mange af de 

øvrige skoler får 77.000 kr. Der er nogle skoler der får 86.000 kr. pr. elev pr. år. 
▪ Oplægget fra Syddjurs kommune er, at den reviderede model skal være 

omkostningsneutral. Maria oplyser, at der er fire modeller i spil. 
▪ Skolen kan godt drives som nu med tildelingsmodellen, men hvis udviklingen i antallet 

af elever fortsætter, så vil det blive mærkbart 
▪ 902 elever aktuelt 4-5 spor 
▪ Aktuelt 40 elever med særlige behov 

b. Arbejdet med at sikre trafiksikker forbindelse mellem de to skoler 
▪ Oplever ikke de store problematikker fra forældre og elever 

c. Snak om hvorledes skolens ledelse og Hornslet Distriktsråd sammen kan understøtte den videre 
udvikling af skolen til gavn for hele området 

▪ Samarbejde med erhvervslivet 
▪ Kendskab til foreningslivet 
▪ Kultur 
▪ Skolevenner 
▪ Sikre at frivillige får lidt friere rammer i Syddjurs 

 


